数字金融微专业招生简章

数字金融微专业是培养能够将互联网、区块链、大数据、金融科技等数字技术应用到金融行业而产生的新产品、新服务和新业态的金融数字人才。通过本微专业课程的学习，学生能够系统掌握数字货币、大数据风控、量化投资等专业技能，具备跨学科学习能力和创业创新能力，能有效提升在新行业、新业态下的就业能力，成为熟练掌握“数据、架构、流程、体验、生态、安全”的新型数字金融技术人才。
一、专业特色
1.前瞻性课程体系。课程内容对接金融科技、人工智能等机构，以及大型商业银行数据中心、证券公司、投资公司、基金管理公司、保险公司等数字金融专项人才需要而设定，制定涵盖金融学、金融统计分析、金融大数据、保险科技、新媒体营销以及金融终端软件的使用等课程，课程体系贴近金融市场发展前沿与技术热点，具有前瞻性。
2.定制化教学内容。数字金融微专业是基于金融学专业培养方案，重点在专业课选择、教学内容和方式、培养机制等方面进行针对性、特色化专门设计，实习小班授课、专门性培养，根据微专业培养目标需要专门定制课程体系与教学内容。
3.丰富性实践环节。数字金融微专业注重学生的创新实践综合能力的培养。专业与东方财富、招商证券等金融机构建立联合培养机制，能够为数字金融微专业学生提供了丰富的教学资源和实践资源。通过课程学习，学生可获得：
（1）企业培训证书
（2）金融数据终端使用权（价值5800元）
（3）证券从业资格证报考资格（证券公司推荐报考名额）
（4）证券公司顶岗实习
二、课程设置
数字金融微专业学制为一年，共设置7门课程，总学分为15学分。具体课程如下：
[bookmark: _GoBack]1.金融学（3学分）
本课程以介绍金融基本理论为基础，借鉴国内外科研成果，考虑到金融专业的课程性质和特点，运用历史唯物主义和辩证唯物主义的思想观和方法论，注重基础理论研究和基本技能训练，并在此基础上，使同学们真正掌握我国金融运行的规律，以及根据市场经济的要求探讨我国金融政策的实践。重点内容是货币、信用、 利率、银行等金融机构、金融市场运行、通货膨胀与通货紧缩、货币政策、金融创新及金融监管等内容。
2.金融统计分析（2学分）
本课程主要以宏观金融中的货币、信贷、社会融资规模、资金流量、金融市场、金融稳健性和微观金融中的金融工具、投资财务分析为研究对象，阐释金融统计的概念及其在实际中的应用。
3.金融大数据（2学分）
本课程根据大数据技术与金融学的学科交叉特点，融合了计算机专业的大数据分析、数据挖掘等课程与金融市场学等相关知识，以利用大数据分析方法解决金融问题为导向，着重介绍当前大数据原理及大数据在金融领域的应用。课程内容涉及大数据金融原理、金融数据降维处理、回归分析、树类分析以及这些技术在金融领域的运用。通过本课程的学习，使学生对教学大纲范围内的大数据基本原理和技术有比较系统和全面的了解；理清大数据与金融的联系；理解应用大数据解决实际问题的思维方式；对大数据与金融相结合的前沿热点有正确的认识；培养学生具有开阔的眼界，以及思考和理解新概念的能力。
4.新媒体营销（2学分）
本课程结合新媒体营销的特点，构建了完整的新媒体营销管理框架，从营销传播机理、消费行为变化、营销传播工具、营销传播方法、企业运营策略以及隐私保护等方面对新媒体营销进行了全面介绍。
5.保险科技（2学分）
本课程主要讲授保险的基本原理、保险科技的现在与未来、全球化的保险科技、保险商业模式、保险科技与用户需求等内容。通过学习，学生可以全面了解保险科技在经济活动中运行趋势，有助于学生加深对保险行业和保险技术的认识。
6.Choice 金融终端应用（2学分）
本课程的注重实践应用能力培养，旨在通过贴合国内情况的课件和案例并结合Choice实操训练，来真正培养学生股票分析和交易的能力，培养符合社会及企业所需的人才。课程内容包括：Choice介绍和使用培训、通过Choice进行宏观行业信息查询与解读、通过Choice进行个股财务指标查询与解读。
7.招商证券毓璞计划金融训练营（2学分）
本门课程主要根据数字金融趋势下智能投顾的职业发展需要，由企业导师带领学生根据投资者风险承受水平、收益目标等要求，运用一系列智能算法进行真实投资场景模拟训练，提升学生金融投资分析与实际操作能力。
三、修读方式
微专业一般安排在周一至周五晚上和周六、周日白天授课，修读课程所获学分记入主修专业通识教育选修课相应学分。
四、证书管理
在规定时间内，修满微专业培养方案规定课程的学分，成绩全部合格，颁发黑龙江财经学院微专业证书。
五、学费
微专业学费为100元/学分，按总学分一次性缴纳。
六、报名及咨询
1.报名地点：尚学楼426室
2.联系人：李思瑶         联系方式：85911276 
3.欢迎扫码入群咨询报名事宜：
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