文创产品创意设计微专业招生简章

文创产品创意设计微专业是由黑龙江财经学院批准，艺术学院开设的一年制特色微专业。全校各专业学生均可报名，专业共设置7门课程，共计240学时。在新时代背景下，开放的艺术衍生品设计产业和艺术衍生品设计师的需求日趋增强，因此迫切需要建设一支体现艺术衍生品设计师专业化、普及化发展要求，适应数字化社会和实体经济发展的高素质的艺术衍生品设计师队伍，适应艺术衍生品设计人才的要求，特开设文创产品创意设计微专业。
一、专业特色
本微专业在课程教授过程中强化实践技能，实现学习、实践、就业互动模式，形成以驻校企业、文化创意实践工坊等多元职场实态的教学模式。本专业重点阐述“文创产品创意设计微专业”的新概念、新定义，并结合全面的艺术图片资料和详实的文字点评来说明“文创产品创意设计微专业”理论的实际运用，同时联系历代绘画、摄影、工艺美术等相关艺术门类的著名艺术品素材，以及文创衍生品市场进行深入浅出的调研、解说，以求得对文创衍生品策划和创意的探讨和研究，掌握传统文创产品与现代文创产品的创作、设计与制作方法。培养学生掌握文创产品设计的基础理论、基础知识与基本技能，具有实践能力和创新精神，具备初步艺术衍生品设计研究能力的合格的艺术衍生品设计工作者。
文创产品创意设计微专业教学地点为尚学楼8楼文化创意产业学院。
艺术学院文化创意产业学院现有独立教学实践场地面积1800平方米，建成专业实践功能场景19个，其中文化创意相关设计制作工作室有满绣、陶瓷、漆画、书法、传统绘画等多种文化创意设计实践集群工作室。同时拥有一个1个文化艺术品交易中心，可以满足学生在进行文化创意设计项目创作中所涉及的实践需要，同时学生可利用搭建的推广平台，形成线下展示，线上交易的模式，实现最终项目作品向商品转换。
二、课程设置
文创产品创意设计微专业学制为一年，共设置7门课程，总学分为15学分。具体课程如下：
[bookmark: _Hlk130217353]1.文创产品创意设计概述导论（1学分）
本课程是重点阐述文创产品创意设计的基本概念和定义，通过课堂教学并结合全面的艺术图片资料和详实的文字，使学生掌握文创产品创意设计的基本特征、美术风格、产品分类等重要理论知识，并通过联系艺术衍生品的艺术与市场价值和意义以及中外艺术衍生品与市场的发展概况，带学生掌握文创产品创意设计的整体概念，为后续课程奠定理论基础。
2.文创产品创意设计的素材与构成规律（2学分）
本课程是基于文创产品创意设计微专业的培养目标，从文创产品设计的现实需求出发，通过对于静态和动态视觉元素的介绍与讲解，帮助学生掌握各类元素在画面中的结构规范，进而能够在创作实践中基本准确地使用并驾驭不同类型的视觉元素，在绘制与创作过程中实现准确的视觉传达。课程将以理论知识讲授和创作实践相结合的方式展开，并辅以作业反馈与指导的形式，强化对于知识技能的掌握与巩固，为从事实际的文创产品设计生产奠定实操基础。
3.文创产品创意构思方法（2学分）
本课程是围绕创产品创意构思的实践创新课程。课程内容包括创意构思思维方法、创意构思表现方法、创意造型造意方法、创意策划四大板块，面向文化创意产业生态现状，以融合视觉呈现、文创设计作为产品形态，以中华优秀传统文化的数字化创新为产品内容，对学生进行创意思维能力训练以及培养，教会学生在实际设计当中的创意思维能力运用。
4.文创产品的创意造型与制作技法（4学分）
[bookmark: _Hlk130211315]本课程是课程教学过程以作品创作为导向，进行设计技能的教学和训练，带学生学会运用系列软件，通过联系历代绘画、工艺美术等相关表现技法，结合艺术衍生品市场，带学生学习艺术衍生品的设计程序与方法，通过学习，同学们能够掌握文化创意衍生品应用规律，了解数字文化创意的来源、思路、方法、实施，到最后成为产品的全流程。
5.文创产品策划创作（3学分）
本课程是通过创意策划和文案撰写，形成文化创意产业中的创新理念、策略规划和实施方略的核心课程。本课程以内容创新的方法与技巧为切入点，结合相关领域理论与思路，紧扣选题策划、内容创作、推广宣传等各环节的要求，充分吸纳目前文化传播领域的前沿案例，聚焦创意理念，分析文案结构，解析写作技巧。挖掘学生的创意潜能、指导文案创作、规范写作体例、优化写作技巧，最终实现文创产品策划创作的培养目标。
6.文创产品艺术考察（1学分）
本课程是学生通过市场调查，在自己熟悉的设计领域里选择一项有代表性的课题进行深入细致和系统的创作设计，通过本课程的学习，学生结合外出采风以及市场调查，进行体验了解，并研究其艺术特点，设计理念、工艺特点、材料运用等，使学生能够学会从观察中了解掌握当今形式的趋势与变化。为专业学习增加感性认识，为进一步学习艺术专业知识与技能打好基础。
7.文创产品设计实践（2学分）
[bookmark: _Hlk130211328]本课程是通过本门课程，学生对文创衍生品设计的整体制作流程有一定的了解，前期创作部分、中期制作过程以及后期合成部分，以及每个过程中需要学习的软件。掌握文创衍生品设计的基本规律和表现手法。培养学生团队合作精神，以及创作实际文创衍生品。
三、修读方式
微专业一般安排在周一至周五晚上和周六、周日白天授课，修读课程所获学分记入主修专业通识教育选修课相应学分。
四、证书管理
在规定时间内，修满微专业培养方案规定课程的学分，成绩全部合格，颁发黑龙江财经学院微专业证书。
五、学费
微专业学费为100元/学分，按总学分一次性缴纳。
[bookmark: _GoBack]六、报名及咨询
1.报名地点：尚学楼艺术学院办公室224
2.联系人：杨鑫        联系方式：85911283
3.欢迎扫码入群咨询报名事宜：
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