跨境电子商务微专业招生简章

跨境电子商务是融合国际贸易、电子商务、市场营销、外语、管理学、经济学、法学、现代物流、视觉设计和计算机信息技术于一体的新型交叉管理学科，在大数据时代，跨境电子商务及其下游服务产业的人才缺口预计达985万。在此背景下，培养懂得跨境电商专业知识，掌握跨境电商运营、视觉营销、大数据分析等专业理论及实践技能的“应用型、复合型”专业人才，提升学生就业能力、跨学科学习能力和创新创业能力，以满足企业在产品开发，跨境电商平台运营、大数据精准营销等岗位的用人需求，打造“服务地方经济的优秀人才智库”，特开设“跨境电子商务”微专业。
一、专业特色
（一）强大的双师队伍
“专业教师+企业导师”的双师型教师队伍不断学习有关数字经济、跨境电商、海关监管等方面的专业知识，具备跨境电商岗位培训师、全跨境电商联盟讲师等职业资格，引进企业跨境电商实战经验丰富的业务骨干和企业高管加入微专业教学团队。在跨境电商专业知识学习过程中能够领略行业领军人物的风采，聆听跨境电商和大数据领域的行业专家授课。














（二）丰富的实战教学资源
在学习过程中可在真实的业务环境，以企业员工的身份进行学习，采用“实战教学”，而非“模拟教学”，接触企业真实的跨境电商业务，提升学生实践能力，就业即可直接上岗，长三角珠三角等地区实习就业基地为学生就业保驾护航。硬件资源包括：校企合作共建跨境电商产业学院、跨境电商作战室、跨境进出口商品展厅，为跨境电商人才培养提供真实的实战环境。软件资源包括：合作企业环球慧思倾力打造的外贸数据行业标杆性产品GTIS 5.0系统--涵盖全球七十多个国家的海关数据资源能够实现大数据精准营销 ；引入企业的真实的企业实战业务，授课过程中将真实运营的店铺提供给学生完成业务操作，与企业真实合作的项目为学生提供接触企业真实业务，提升实践能力的机会。
校内硬件资源





















（三）课证赛三位一体的人才培养模式
微专业所授课程按照跨境电商行业岗位进行设定，突出不同岗位学生实战能力培养，学习过程中学生自愿考取阿里巴巴国际站操盘官（B2B）证书和跨境电商运营与推广师（B2C）证书；可参加的国家级学科竞赛有全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛跨境电商赛道、“全国高校商业精英挑战赛”等，近年来，带领我校学生多次获得国家级、省级、校级大赛奖项。














二、课程设置
跨境电子商务微专业学制为一年，共设置7门课程，总学分为15学分。具体课程如下：
1.跨境电子商务初探 （2学分）
通过学习本课程，学生将掌握跨境电子商务的基本概念，掌握跨境电子商务物流、支付、供应链、外贸综合服务、协同商务等，学会一些跨境零售的基本操作，了解跨境电商相关的政策，法律及跨境电商未来发展趋势。
2.跨境电商多平台运营实战（3学分）
本课程系统介绍跨境电商B2C平台的基础知识和操作技能。通过对B2C平台的介绍、数据分析及选品、产品文案优化、物流管理、平台活动广告营销、订单处理、纠纷处理等店铺基础运营知识，提高学生对跨境电商平台教学内容的把握，同时通过本门课程理实学习有效提升学生对C端店铺的认知及动手操作能力，培养学生的实践创新能力。
3.跨境电商国际站运营实战（2学分）
本课程主要掌握的国际站跨境业务的基本知识和基本技能，是跨境电商微专业的基础课程。通过理论和实践相结合学习方式，使学生掌握在国际站中商品品质、数量、包装、价格、运输、结算等相关要求，熟练运用合同的签订与履行等诸环节的要领和操作手段与方法，并有选择地介绍国际贸易的习惯做法、贸易惯例和必要的法律规定使学生获得规避风险的知识与能力。
4.大数据营销实战（2学分）
本课程是一门学习如何从跨境电商数据中获取信息，制定数据化运营方案的课程，目的是培养学生具备跨境电商数据分析所需要的基本素质，让学生获得从基础数据采集、数据处理、描述性分析、数据监控，到处理方案制定、深度数据分析、分析报告撰写的专业能力。培养学生能够从事跨境电子商务有关的数据化运营方案制定与组织实施、数据综合分析、数据化运营创新等工作。本课程让学生以一个跨境电商数据分析师的身份，从各个跨境服务平台的角度，针对不断变换的国际电商形势，学习如何搜集分析数据、制定数据化运营可行性方案。
5.视觉营销实战（2学分）
通过学习本课程，学生将掌握跨境电商平台操作中网店视觉营销基础知识，掌握网店布局、文案视觉、商品主图设计、直通车推广图设计、钻石广告设计和视觉营销数据化等职业能力，并能结合不同平台的要求，展开对商品主图、详情页、促销海报等的设计与制作，吸引顾客关注从而提升网店的流量，并且刺激其购物欲望从而使目标流量转变为有效流量，高效率、低成本完成商业贸易活动。
6.跨境电商物流与客服（2学分）
跨境电商客服与沟通的教学目的是使学员全面了解开展电商客服物流的互联网环境，尤其深刻全面了解电商客服与沟通中的的商务规则及惯例，掌握跨境电商客服沟通的理论和实践，了解电商客服沟通理论和基本原则的基础知识。在此基础上学习电商客服沟通的策略和技巧，为专业学生从事电商客服沟通活动进行方向性的指引。
7.跨境电商综合实训（2学分）
通过与跨境电商企业对接，进行校企合作，企业实践教学，学生进行跨境电商企业的全真操作，真实体验课本知识，理论联系实践，使学生巩固关于基础运营，平台规则和技巧，行业选品和定价，产品优化，营销推广和订单处理流程等一系列内容。
三、修读方式
微专业一般安排在周一至周五晚上和周六、周日白天授课，修读课程所获学分记入主修专业通识教育选修课相应学分。经微专业承办学院认定，微专业课程与主修专业课程相同（教学内容、学分、学时等），学生可申请免修，成绩按所修课程实际成绩记载。可考取阿里巴巴国际站操盘官（B2B）证书和/或跨境电商运营与推广师（B2C）证书，经本人申请，任选一个证书可取消一门课程重修记载（只可取消一门课程重修记载），并作为优先安排就业的前提条件。
四、证书管理
在规定时间内，修满微专业培养方案规定课程的学分，成绩全部合格，颁发黑龙江财经学院微专业证书。

五、学费
微专业学费为100元/学分，按总学分一次性缴纳。
[bookmark: _GoBack]六、报名及咨询
1.报名地点：尚学楼910
2.联系人：陈晓娟    联系方式： 85911253
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